

港城气“慌”

# 今天再不供气,半城公交“没饭吃”

## 市区范围内23条线路475辆公交车受到了影响



本报9月17日讯(记者 孙健)  
“我已经在站点等了半个多小时了,连辆17路公交车的影儿都看不见!”17日下午,市民杨女士气呼呼地拨打本报热线,说自己迟迟等不到公交车。

17日下午,记者拨通了烟台市公交集团的投诉电话,询问公交车久等不来的原因。工作人员告诉记者,不仅仅是17路,全市20多条线路的公交车都面临停摆。

不是因为堵车,而是公交车没气了。“烟台市所有CNG型公交车的燃料,都是新奥燃气提供的天然气。从今天早晨开始,我们所有公交场站内的加气站都没气了。”工作人员说。

据了解,目前烟台市区范围

内23条线路上运行着475辆CNG型天然气公交车,新奥燃气停止供气后,这些线路上的公交车都面临停运的危险。这23条线路包括2路、9路、17路、44路、50路、62路、80路等客流量很大的线路,而且很多线路上的公交车都是加气车,一旦加不上气,整条线路就得停摆。

“这475辆公交车基本上占了全市公交车总量的1/3,23条线路也占了所有公交线路的近一半,如果明天早晨还供不上气,半城

的公交都得停摆。”公交集团的工作人员告诉记者,目前运行的CNG加气车一天到一半的时间就要加一次气,有几条线路在17日就已经出现车子没气停运的现象,到18日会有大批量的公交车停工。

据了解,在17日车辆停摆较多的线路中,17路尤为严重。因为17路的车大,跑起来费气,一天得保证加一次气。“17路线路上共有20辆双层巴士,到今天中午就停了11辆,下午又陆续停了

几辆。”工作人员说,除了停在首尾两个公交场站外,还有几辆车停在了工商学院附近的加气站那里。

17日下午4点半左右,记者在17路始发站火车站北广场看到,至少有5辆17路车停在场站里不发车,司机师傅们则在旁边的阴凉地方乘凉。有市民登上停在一旁的17路车上,司机师傅就冲他们摆摆手,“这几辆车都不发,你们再等等别的车吧。”

奖励线索人王先生50元



加不上气,一辆62路公交动弹不得。18日如果还不恢复供气,23条线路公交将停摆。 本报记者 韩逸 摄

## 增压机罢工,市区加气站“断气”

### 新奥实业有限公司正在抢修设备,最快有望19日恢复供气

#### 原因>> 增压机故障致加气站“停摆”

市区内几处车用天然气加气站为何突然“停摆”?记者采访了烟台新奥实业有限公司总经理刘富林。

“由于母站的增压机出现故障,导致下面子站供气量不足。”据刘富林介绍,烟台市区所有天然气业务均由新奥提供,市区几处天然气加气站之

所以断气,是因为15日晚,位于福山区的新奥天然气母站增压机出现故障。

刘富林告诉记者,新奥在全市共有8座加气站,除位于福山区的1座母站和幸福化工路及开发区黄河路上的2座标准站外,其余加气站均为子站,子站的天然气由加气车从母站运送。

据刘富林介绍,最近一段时间,渤海油田检修,上游送气逐渐减少,导致主管网内天然气气压不足,因此车辆在给下游子站送气时必须得经过增压机进行二次加压,“最近一段时间,增压机24小时超负荷运转导致内轴磨损,最终出现机械故障。”

#### 应对>> 派出6辆加气车从外地调气

“增压机是集装箱式结构,内部狭小,给我们的维修工作带来了一定的困难。”刘富林说,增压机故障一产生,负责维修的班组就立刻为增压机更换了新的零件,但是由于增压机内狭小,工人施工困难导致油压一直不稳。为了尽快恢复生产,公司于16日凌晨向增压机生产厂家

紧急订购了成套轴瓦配件。

除了加快维修进度外,新奥实业有限公司还紧急从外地调气,以解市区车辆用气的“燃眉之急”。刘富林介绍,目前市区共有5000多辆汽车使用天然气,包括了近500辆公交车、1200多辆出租车和部分私家车,每天的用气量在9万立

方米以上。出现故障后,两个标准站的供气量为5万立方米以上,市区车用天然气的缺口达到4万立方米。

记者还了解到,为了堵住这个缺口,新奥实业有限公司紧急调配了6辆加气车从即墨等地紧急调配气源,对停气的站进行供气。

#### 恢复>> 最快19日有望实现正常供气

新奥燃气发展有限公司也通过调配气源,对母站管网进行加压。“今天从外地调配了2万立方米的气源,母站现在每3个小时也能加满一辆车,一天一共能调配1万多立方米的天然

气,剩下的1万多立方米缺口会尽快弥补。”刘富林说。

据刘富林介绍,公司从生产厂家订购的成套轴瓦配件会在18日送到,到货后预计还会花费1天的时间进行维修,

因此最快有望在19日恢复正常运行,“根据车辆用气紧张的实际状况,我们将在这几天加大从外地调配天然气的量,最大程度上缓解市区的车辆用气压力。”

公交集团

#### 调派所有机动运力 从各线路抽调车辆

“原本20辆车的线路,现在就剩下五六辆车,运力大打折扣。”公交集团的工作人员告诉记者。

眼下正好要赶上中秋假期,乘坐公交车出行的人数大增。为此,公交集团启动应急预案,派上所有机动运力,同时采取从其他线路上抽调车辆的方法,补充缺运力的线路。尽管如此这还是捉襟见肘,多条线路上连10辆车可能都不够。

“早晨停止供气后,我们马上跟新奥燃气公司进行了沟通,同时还跟相关政府部门反映了情况,目前正在寻找解决办法。”工作人员说,如果不恢复供气,即使调配运力也无法保证市民正常出行。

本报记者 孙健

相关新闻

#### 上游供气量减少 不影响居民用气

本报9月17日讯(记者 孙淑玉) 15日-23日中海油渤海油田海上平台计划进行停产检修,检修期间市区供气量由原先每日55万立方米减少到10万立方米左右,突然减少供气量是否会对民用气产生影响?

17日记者从新奥燃气发展有限公司获悉,此次上游供气方检修不会对居民生活造成影响。

新奥燃气先是启动了LNG应急备用气源,全面开启气化设备,按照每日20万立方米的最大气化能力向管网补充气体,同时多方联系供气方保障液化天然气供给量。此外,新奥燃气还向省内其他成员企业借调供气量,每日可气化18.5万立方米天然气。不仅如此,相关部门也在积极协调中石化、中世天然气公司,利用其管道输送燃气到市区,对烟台进行应急援助。

与此同时,按照“保民用、保重点工商户”的原则,在上游供气量减少的情况下,新奥燃气将压减部分工业用气大户的用气量,全力确保居民正常用气。

本报记者 齐金钊

17日,市区部分天然气加气站气源紧张,加气车辆长队如龙。记者从烟台新奥实业有限公司了解到,之所以出现这样的情况是因为天然气母站的增压机出现了故障。新奥实业有限公司答复,公司目前正在全力对损坏设备进行维修,并调配外地气源缓解市区车辆用气紧张的问题。